

Социалистическое общество. Быть и быть отечеством

# МИРОВОЙ РЕКОРД ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ЩИТА ОБНОВЛЕН

## Бригада К. К. ШТРАКА

### выдала за 30 рабочих дней 38035 тонн угля

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (8740) | Воскресенье, 6 сентября 1964 г. | Год изд. 35-й  
Цена 2 коп.

### Н. С. Хрущев В ЧЕХОСЛОВАКИИ

4 сентября советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Антонин Новотный и другие руководители Чехословакии осматривали международную ярмарку в Брно.

Более 600 внешнеторговых об'единений и фирмы из 34 стран привезли в Брно десятки тысяч образцов машин и оборудования. По традиции эта ярмарка представляет собой смотр мирового машиностроения.

Всюду Н. С. Хрущева и А. Новотного восторженно приветствовали тысячи жителей Брно, зарубежные гости — участники ярмарки.

Н. С. Хрущев, Антонин Новотный, члены советской делегации и чехословацкие руководители дружески беседовали с организаторами и участниками ярмарки.

Покидая ярмарку, Н. С. Хрущев сердечно поблагодарил дирекцию и участников ярмарки за теплый, дружеский прием.

В полдень советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым, Антонин Новотный и другие руководящие деятели Чехословакии возвратились из Брно в Прагу.

(ТАСС).

Сегодня на шахте имени Калинина чествуют бригаду Климента Климентьевича Штрака, установившую новый рекорд по производительности щитовых перекрытий. За 30 рабочих дней добыто 38035 тонн угля!

Как достигалась успех? Мы побывали на шахте и побеседовали с рядом инженерно-технических работников и забойщиками. Вот что они рассказали.

Н. И. ГОРБАТЮК, начальник отдела нормирования. У бригад А. Я. Райдера, В. И. Банчикова и К. К. Штрака примерно равные условия труда, одинаковая организация производства.

Из чего мы исходили, составляя график угледобычи? Самое главное, намечалось усилить нагрузку на забой. С этой целью под щит стали посыпать на смену не одного мастера-взрывника, а двоих. Преимущества очевидны. Во-первых, забойщик не отвлекает-



## Сказ о комплексе

### Интервью в забое

ся на заряжение шпуров, во вторых, сами взрывники, освободившись от своих прямых обязанностей, идут на помощь горнякам. Кроме того, усилили погрузку, улучшили разминовку, в горных выработках организовали дневное освещение, провели телефонную связь.

Комплексная организация труда плюс отличные условия дали возможность еще больше увеличить угольный поток. Достаточно сказать, что средняя производительность тру-

да забойщика на выход достигает 162 тонны.

В. Г. ТРОШКИН, начальник участка № 11. При угледобыче основную ставку мы делали на скоростное вождение перекрытий по угольному столбу. Практика других шахт и расчеты показывали, что в этом случае можно отказаться от крепления углеспускных печей и скребковых конвейеров в промежуточных штреках. Прямо скажу, не очень-то верили на шахте в успех. Мотивировка известная: никто

еще на пласту Мощном не доводил щиты до откаточного штрека даже в том случае, если печи крепились срубом. Не учитывали, что при скоростном опускании перекрытия горное давление будет как бы отставать и окажется не в силах разрушать печи и сам щит.

(Окончание на 3 стр.)

☆☆☆

На снимке: бригадир щитиков Клим Климентьевич Штрак (слева) и начальник участка Василий Григорьевич Трошгин.

Фото В. Шипачева.

## Один вместо двух

На шахте «Коксовая-2» проходит месячник по сбору и внедрению предложений, направленных на экономию электроэнергии. Горняки и инженерно-технические работники пересматривают схемы энергоснабжения, изучают возможности замены одних электродвигателей другими, более рациональными.

Ценную новинку разработали начальник под'ема Николай Иванович Кушмирчик и главный механик шахты Алексей Александрович Баев. Прежде на под'емной установке вертикально-склонового ствола действовали два электромотора общей мощностью более 500 лошадиных сил. Это приводило к большому перерасходу электроэнергии. Рационализаторы разработали новую схему, что ликвидировало нерентабельную работу под'емной установки. — она будет действовать от одного мотора. Годовая экономия достигнет 8 тысяч рублей.

А. КРАВЧЕНКО.

## ДНЕВНИК ЖАТВЫ

На 3 сентября в области обмолочено хлебов 465 700 гектаров — 50,3 проц. Зерна государству сдано 6 384 931 пуд — 30,8 проц. к плану. Семян засыпано 105 200 тонн. Силоса заложено 1 255 600 тонн — 41,6 проц. зяби вспахано 203 300 га — 18,4 проц. к плану. Солома засыпана на площади 134 800 га — 101 400 тонн.

В минувшие отчетные сутки было обмолочено 39 600 га хлебов. Показатель самый высокий за все время жатвы. Дневная выработка на комбайн составила несколько больше 9 гектаров. Удержать и вперед хотя бы такие темпы обмолота — значит закончить его за 11—12 дней.

За эти дни в лидеры на обмолоте вышли хозяйства Беловского управления. Несколько снизили темпы в Юргинском районе. Далеки даже от среднеобластного показателя Яйское, Кемеровское и Промышленновское управление.

За отчетные сутки хлеба государству сдано только 25 тыс. тонн. Между тем на токах лежит зерна 290 тыс. тонн.

В Промышленновском управлении за сутки сумели вывезти хлеба почти столько же, сколько вывезли его с начала уборки.

Труженики нашей области решили план хлебозаготовок выполнить 15 сентября. Для того, чтобы сдержать слово, надо ежедневно вывозить на элеваторы не менее полутора миллионов пудов зерна. Сейчас же вывозится миллион пудов.

(«Кузбасс», 5 сентября 1964 года).

## Извещение

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском горкоме КПСС сообщает о начале занятий:  
14 сентября — первый курс философского факультета и международного коммунистического и рабочего движения.

17 сентября — курсы по научному атеизму (при ГК КПСС) и первый курс общего потока (при Рудничном РК

КПСС — Тырган, помещение КузНИИ).  
18 сентября — вторые курсы экономического факультета, международного коммунистического и рабочего движения и общего потока.  
Начало занятий в 18 час.  
Занятия проводятся в помещении ГК КПСС (1-й этаж), кроме филиала Рудничного РК КПСС.

## Вспомним тех, кто легендой овеян

Недавно я прочитала книгу. Очень необычную, чудесную книгу, которую вы не встретите ни в одной библиотеке. Страницы ее, проштампованные суповым «просмотрено военной цензурой», пришли в книгу из фронтов Великой Отечественной войны. На многих вверху, в правом углу, эпиграф, написанный типографским шрифтом: «Победа будет за нами! Смерть фашистам!» Рисунки тоже навеяны дыханием военного времени.

Это солдатские письма. Скупые, суровые, горячие, боевые, пламенные — письма летчика Василия Степановича Негриева, нашего земляка, сво-

ей жене. Они аккуратно переплетены и хранятся в семье погибшего героя как самые дорогие реликвии...

Одну за другой перелистываю страницы, пожелтевшие от времени, читаю книгу без названия... Из писем родных, товарищей, боевых друзей Негриева, жителей села, где погиб Василий Степанович, рождается биография. Как живой встает образ комсомольца 40-х годов. Беспокойная, целеустремленная, полная горечи юность Василия Негриева, любящего Родину, преданного ей до последнего дыхания. Его жизнь — пример для тех, кому сегодня 19—25. Прочти и ты, ровесник, эту биографию.

☆☆☆

«МИЛЯ МАРУСЕНЬКА! Ты прошишь рассказать о детстве Васи. Что ж, слушай, поделось тем, что знаю. Я пришла в семью Негриевых в 1918 году и стала женой Ва-

си. С 15 января по 25 июля 1942 года лейтенант Негриев на самолете У-2 днем произвел 70 самолето-вылетов для связи с наземными войсками — доставка представителей



обстрелянного летчик. Я же — желторотый. Несмотря на это он принял меня очень тепло, взял к себе в экипаж. Откровенно скажу: он мне дал легкую путевку. Сколько сил и энергии вложил, чтобы я была не хуже других. Потом мы хорошо слетались, и нас везде расхваливали, командование возлагало на нас большие надежды. А для меня Василий был непревзойденным авторитетом. И этот авторитет возрос еще больше после одной

жил о выполнении особого боевого задания, а комиссар вручил мне твои письма со словами «За отличное выполнение». Рад, что вы, женщины, коллективно решили отметить свой праздник — 8-е Марта. А мы тут сделаем все для того, чтобы прошел он у вас спокойно. Зададим завтра жару. Друзья мои передают тебе привет, поздравляют с праздником. Поздравь от меня всех своих знакомых женщин».

3 МАРТА 1942 ГОДА.

«МУРА! получил твоё письмо. Но сразу не смог ответить: болел. Как сейчас хочется побывать хоть немного дома, приласкать Эрночеку. Она небось, все лепечет. Говорунья, да? Мура, очень плохо, что ты не бываешь в кино. Это уж никак не годится. Если ты не выберешь времени регулярно смотреть кино, я обижусь на тебя. Прошу тебя, Мурок, напиши мне, в чем нуждаешься».

28 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА.

# ИЗ ОРЛИНОГО ПЛЕМЕНИ

## Биография в письмах

сного дяди. Семья была большая — 10 человек — но дружная, трудолюбивая. Занималась крестьянством. Когда началась гражданская война, мой муж и отец Васи — Степан Сафонович — ушли добровольцами в Красную Армию.

Не дожидаясь прихода белогвардейцев, жители оставили свое село. Среди беженцев были мы. Мать Васи умерла в дороге. Позднее на фронте погиб его отец. И мальчик с двумя сестренками стал воспитываться у деда. Вася рос в большой нужде, был серьезным, хорошо учился. Потом мой брат взял его к себе в Краснодар, устроил на рабфак. Пришло парнике жить только на стипендию. Но учебу он не оставил...

Ваша тетя  
Ирина Ивановна НЕГРИЕВА.  
МАЙ, 1964 ГОД.

«...ПО ОКОНЧАНИИ РАБФАКА Вася решил поступить в летное училище. Но парня не принимали туда — возраст был мал, не хватало одного года. Тогда Василий отправился в Москву, на прием к Воронцову. Внимательно выслушал его Климент Ефремович и решил помочь. На заявлении будущего летчика появилась резолюция наркома: «Принять, несмотря на возраст в Ульяновское училище, и без экзаменов». На дорогу Климент Ефремович дал Васе 300 рублей».

### КУРГАНСКАЯ.

«НА ДНИХ экипаж самолета Прокопьевского аэроклуба в составе командира звена тов. Бабарыкина и инструктора-летчика тов. Негриева проявил мужество и самоотверженность. В полете отсоединилось крепление лыжи самолета, лыжа встала в вертикальное положение. Создалась угроза аварии самолета при посадке».

В целях сохранения машины в этой сложной обстановке экипаж принял такое решение. Инструктор тов. Негриев, выйдя на крыло, поставил лыжу в нормальное положение. Командир звена тов. Бабарыкин образцово совершил посадку. В результате самоотверженности комсомольцев машина была спасена».

(ИЗ ГАЗЕТЫ «УДАРНИК КУЗБАССА» ЗА 28 МАРТА 1940 ГОДА).

«ЖИВУ ХОРОШО. Нахожусь на фронте, недалеко от Курска, завтра полечу на выполнение боевого задания. Чувствую себя прекрасно. Как ты, Мура, живешь, работаешь? Напиши об Эрночеке, сыне. Ведь они очень изменились. Выросли. Эрночка, наверное, ходят. Если будешь в аэроклубе, передай привет моим друзьям по работе. Очень соскучился о всех вас. Твой Вася».

17 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА.

высших штабов на линию фронта и отправка оперативных документов в части».

### Начальник штаба майор ТВЕРДОХВАЛОВ.

«ДЕЛУ Коммунистической партии и Социалистической Родине предан. Идеологически выдержан, морально устойчив. Политически развит. Всенную тайну хранить умеет.



ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ НЕГРИЕВ В 1939 ГОДУ.

Дисциплинированный, смелый, энергичный летчик. Летное дело любит. В действующей армии — с января 1942 года. За этот период имеет 27 боевых вылетов ночью на самолете У-2 с общим налетом 31 час 55 минут. Боевые задания выполняет успешно. На выполнение из всегда идет с большим желанием.

Летает ночью в сложных метеоусловиях. Неоднократно подвергался сильному обстрелу противника, но с цели не уходил, не выполнив задания. Матчина самолета знает хорошо и умело ее эксплуатирует. Из личного оружия стреляет хорошо. Боевую характеристику на пилота, военного техника 2-го ранга Негриева Василия Степановича составили:

Командир 1-й авиаэскадрильи, капитан КАЛИНИН; старший политрук ДРОЗДЕНКО.

15 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА.

«...С ВАСЕЙ я познакомился в августе 1942 года в г. Алматы. Он тогда был уже

вынужденной посадки. У час в полете сдал мотор — пришлось сесть в лесу на небольшой поляне. Дело было зимой.

Вот тут и пригодились его технические знания (Василий раньше немного работал техником). Я при всем своем желании помочь ему ни в чем не мог. И все же Негриев исправил мотор. Хотя и с боль-

шими трудами, но мы улетели. Помню, как потом восхищались товарищи мастерством моего друга».

4 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА.

«ОЧЕНЬ РАД за тебя, Мура. Молодчина! Это же здорово, что ты подписалась на военный заем. Знаю, выплатить 900 рублей — трудно. Но ведь ты помогла стране в борьбе с проклятым врагом. А меня можешь поздравить. Я теперь кандидат в члены партии. Вчера мы втроем — Медведев, я и Коновалов — летали на выполнение боевого задания. Попали в такую заваруху, что думал, поседеем. Но все кончилось благополучно. Вернулись живы, здоровы. Собираемся еще дать перцу этим гадам. Мне присвоили сейчас звание лейтенанта. Командование представило к правительству награде. Это я тебе по секрету сказал».

МАЙ, 1942 ГОД.

«КАК ЖДАЛ твоего письма! И вот получил. Думал, как всегда, прочитаю: живы, здоровы... Не верится. Как внезапно оборвалась жизнь нашего сына. Сына, которого я так любил, хотел воспитать, вырастить настоящим мужчина. Не могу прийти в себя. Словно оборвалась какая-то нить в моей жизни. Мура, прошу тебя. Не падай духом. Очень, очень береги Эрночеку и себя. Сохрани дочку. Променяй на питание все вещи, какие можно. Наши ребята передают тебе привет, велят быть мужественной».

25 МАЯ 1942 ГОДА.

«МАРИЯ АБРАМОВНА! Ваш муж, Негриев Василий Степанович, находясь в действующей Красной Армии, показал себя достойным сыном Родины в борьбе против германских оккупантов. Он мужественно, отважно борется за счастье народа. Все задания командования с честью выполняет. Мы гордимся такими бойцами, как ваш муж. За успешные боевые действия в борьбе против фашизма, за доблесть и мужество он представлен к правительской награде. Желаю Вам и Вашей семье сил и здоровья. С коммунистическим приветом командир эскадрильи капитан Калинин; военком Дроzdенко».

«...ТВОИ ПИСЬМА придают мне силы для борьбы. Скоро мне, Мура, 27. Если исполнится в этот день мое желание — вышлю вам небольшие подарки. Попелуй за меня свою маму, Эрночеку. Ночью вылетаю на выполнение задания».

25 МАРТА 1943 ГОДА.

«ДОРОГАЯ МАРУСЯ! Эти строчки пишут лучшие боевые друзья вашего мужа Кукушкин А., Костин П. и Шестаков А. Вы от Васи знаете, что мы с ним вместе в действующей Красной Армии с 1941 года. Никто другой не знает так близко Васю, как мы. За все время нашей совместной фронтовой жизни он никогда никого не обманул, никого не подводил. Исключительная чуткость к боевым товарищам, забота о них — неотъемлемые качества Негриева. В то же время мы живые свидетели его жгучей ненависти к захватчику фашизму».

Он бросил на одуревшие головы проклятого врага более 13 тысяч килограммов взрывчатки, выпустил по врагам более 10 тысяч пуль! Ваш муж 17 раз глубокими ночами летал в далекий тыл противника и все боевые задания выполнял на отлично! Вася один из самых смелых, решительных и храбрых ночных соколов нашей Родины! Не один десяток из ста врагов уложил Негриев.

Похоронили Вася со всеми воинскими почестями. Трудно, чрезвычайно трудно, сознавать, что Вася больше нет. Но его боевые подвиги зовут нас вперед на окончательный разгром кровожадных собак! От всей души желаем Вам, дорогая боевая подруга, наилучшего перенести тяжелую утрату».

26 МАРТА 1943 ГОДА.

«ДОРОГАЯ МАРИЯ АБРАМОВНА! Пишут Вам пионеры и комсомольцы села Беклемищево, Калужской области, где похоронен Ваш муж летчик, геройски погибший в годы Великой Отечественной войны. Ребята нашей школы ухаживают за братской могилой. Все мы свято чтим память тех, кто отдал свою жизнь за счастье Родины. У себя в школе сейчас создаем музей имени погибших героев. Очень хотим быть похожими на них. Поэтому стараемся больше узнать об этих людях. Просим, расскажите нам о Василии Степановиче, о его детстве, юности, учебе, работе. Пусть горит вечным пламенем всенародная любовь к верным сынам Отчизны! По поручению комсомольцев и пионеров села Беклемищево Таня АСТАХОВА, Тая ФАЛЕЕВА, Тоня КОРОСТЕЛЕВА.

15 АПРЕЛЯ 1964 ГОДА.

Подготовила В. ЕРОФЕЕНКО.

# Интервью в забое

## Сказ о комплексе

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Тем не менее сумели добиться разрешения на эксперимент. При этом мыслилось организовать из забоя такой угольный поток, чтобы побить все прежние рекорды месячной производительности щитов. Перекрытие монтировали на всю мощность пласта в четыре секции, 9,5x24 метра. Накат делался из семи рядов. Прошли уменьшенного сечения промштрек. Вместо четырехгранных печей, крепленных срубом, бурили скважины диаметром в один метр, потом их распалили до полутораметрового сечения. Ходки крепили металлической сеткой с деревянными анкерами.

К концу июля щит был готов. Он накрыл 228 квадратных метров угольного столба,

высота которого 80 метров. Громадина, но обошлась на шахте необычно дешево. Было сэкономлено около 300 кубометров леса, много взрывчатки, снизились расходы по фонду заработка платы. Общее снижение затрат составило 7,6 тысячи рублей.

Наши надежды на скоростное вождение перекрытий оправдались: скорость «гасит» горное давление. Угольный поток нарастал с каждым днем. Например, за первую декаду на-вора выдано 12275 тонн угля. Затем суточная добыча превысила 1300 тонн, то есть около трети суточной добычи шахты. Стоит отметить, если раньше забойщики отрабатывали угольный столб за 2,5—3 месяца, то теперь перекрытие ложится на основной штреек

примерно через 20 дней после того, как оно заводится в число действующих.

**И. П. ПОГОДАЕВ, старший звена забойщиков.** Остаемся благодарными комплексной организации труда. Девятнадцатый год работаю под щитами, но такого потока угля не видывал. По полторы-две тысячи тонн угля за сутки! И все это дал, конечно, комплекс. В бригаде восемь забойщиков, по восемь мастеров-взрывников и насыщиков-откатчиков. Рабочий день каждого уплотнен до предела. Забойщики теперь занимаются только своим непосредственным делом — вождением перекрытий. Отсюда и результат: мы с успехом ведем мощные, 9,5-метровые щиты, какие на руднике — редкость.

**В. И. ЗДАНОВСКИЙ, мастер-взрывник.** Формально мы, запальщики, числимся за участком БВР, а себя считаем

полноправными членами бригады К. К. Штрака: все делаем вместе, помогаем друг другу. Например, кроме своих непосредственных заданий участвуем в погрузке, подносим для забойки глину и т. д. А как же иначе? Ведь общее дело делаем. Более чем в два раза возрос заработка взрывников. Если я раньше получал за месяц по 180—200 рублей, то теперь рассчитываю на 450. Мы, мастера — взрывники, за комплекс. Большая польза от него!

☆☆☆

Так, инженер, техник и рядовые горняки вскрыли резервы, какие привели бригаду Клима Клементьевича Штрака к новому рекорду по производительности щитовых перекрытий. Чья заслуга, что они приведены в действие! Каждо-

го в отдельности: инженерно-технических работников, самого вожака бригады и других.

Отдельно хочется сказать о начальнике участка Висилии Григорьевиче Трошкине, пожалуй, самом беспокойном человеке на шахте. Это он одним из первых повел речь о скоростном вождении щитов и комплексной организации труда под перекрытиями. Приходилось выслушивать едкие замечания скептиков, доказывать необходимость скоростного вождения. И доказал отлично! Перекрытия прошли несколько десятков метров угольных столбов без аварий и обеспечили новый рекорд по производительности забоя.

Каков новый рубеж горняков? Они считают, что из-под щита можно выдавать за месяц 45 и даже 50 тысяч тонн топлива за 31 рабочий день.

**А. ЦЫРЯПКИН.**

## ШЕСТАЯ, ТРАДИЦИОНАЛЬНАЯ

### ЗАМЕТКИ С ГОРОДСКОЙ ВЫСТАВКИ МАСТЕРОВ ЖИВОПИСИ И ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА

Хорошей традицией в нашем городе стали выставки работ самодеятельных художников. 23 августа во Дворце культуры имени Артема такая выставка открылась вот уже в шестой раз. В ней принимают участие около тридцати местных художников и мастеров прикладного искусства.

Мы живем в замечательное время, когда советский народ, штурмующий высоты коммунизма, одерживает одну за другую победы во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны. Мы живем в городе, который славится небывалыми трудовыми подвигами далеко за пределами Кузбасса. Естественно, что главной темой представленных на выставку работ являются наши действительность, замечательные люди Прокопьевска, героический труд горняков. Что можно там увидеть?

Художник Г. Каданцев, участник всех городских выставок, показывает несколько графических работ. Заслуживают внимания его гравюры «Угольный разрез», «Открытая разработка углей», «Утро», «Шахтеры». Работы Г. Каданцева вызывают чувство благодарности не только у зрителей, но и у коллег автора. Хочется пожелать этому хорошему художнику и товарищу новых успехов в его творчестве.

На 5-й городской выставке

1963 года художник городского краеведческого музея Г. Стасенко выставлял около двухсот работ, и сейчас, на 6-й выставке, его «Портрет Н. Г. Кочеткова», плакат «Люблю колониализм!», «Вдали город», «Друзья», «Прокопьевск» говорят о растущем мастерстве этого художника.

Обращают на себя внимание работы художника драмтеатра М. Дуплинского, особенно ряд удачно выполненных эскизов к декорациям.

Не остаются равнодушными посетители выставки и к работам художника по металлу Г. Лозенко.

В 6-й городской выставке приняли участие и учителя нашего города. П. Фурсов и А. Преллер в своих полотнах отразили красоту и богатство нашего края, показали портреты замечательных людей А сколько гордости за свою Родину, за наш Кузбасс испытывает зритель перед этюдами В. Першиной.

Скульптура на выставке представлена работой руководителя детской изостудии Дворца пионеров Г. Заиграева. «Перекур» этого своеобразного мастера, несомненно, ожидает большой успех.

Но, посетив выставку, неизменно задаешь себе вопрос: разве в Прокопьевске так мало художников и мастеров прикладного искусства? В

чем дело, почему нынче, по сравнению с 1963 годом, число участников сократилось почти наполовину?

Причина, на мой взгляд, в том, что выставка готовилась в спешке. Известить о ней нужно было намного раньше, чем это было сделано.

Отсутствие студий изобразительного искусства при Дворцах культуры и клубах также не могло не сказаться на проведении этого большого мероприятия. Насколько необходимы такие студии говорит следующий факт.

Бот уже третий год работает студия изобразительного творчества работников просвещения при Дворце пионеров. Это дает свои положительные результаты. В городе улучшилось эстетическое воспитание учащихся школ. В студии учителя намечают планы широкой пропаганды искусства, учатся друг у друга, проводят открытые мероприятия и выставки, повышают свое профессиональное мастерство, готовятся к поступлению в институт на художественно-графический факультет. Сейчас в этих вузах уже обучаются восемь человек.

Можно вполне надеяться, что такие выставки станут массовым смотром творчества тружеников на поприще изобразительного и прикладного искусства.

**М. ПЕТРАКОВИЧ,**  
учитель школы № 25.

## В помощь художественной самодеятельности ПЕСНЯ О ПРОКОПЬЕВСКЕ

Слова Э. ГОЛЬЦМАНА

Музыка М. ВАМБУРГА.

Неспеша. Темп вальса.

один



Я, как никто, затоскую,  
Если расстанусь с тобой.  
Сердцем шахтерским люблю я  
Город Прокопьевск родной!  
Припев:  
Прокопьевск — любимый наш  
город,  
Ты слава Кузнецкой Земли,  
Здесь мы живем,  
Вместе росли,  
Здесь свое счастье нашли.

Здесь терриконов горы,  
Как пирамиды стоят.  
Город почетных шахтеров —  
Люди о нем говорят.  
Припев:  
Звездочки с неба упали,  
И на копрах расцвели..  
Город мы сами создали,  
Звездочки эти зажгли.

## РАДИОЗАЙЦЫ

С радиопоганками, которые хулиганят в эфире, наша общественность повела решительную борьбу. И сейчас они все реже выходят на средневолновый диапазон.

Однако существует еще одна разновидность радиопараситов. Это те, кто включает в линию телефонные трубки, радиоприемники. В результате в сети происходит короткое замыкание. Радио слушают лишь в одной квартире, в то время как сотни семей лишаются этой возможности.

От жителей улицы в радио-

узел порой поступает сразу по десятку заявлений с просьбой отремонтировать радиоточку. Вот и приходится нам, монтёрам, разыскивать «зайцев», тех кто воровски «щепляется» к линии. Адрес одного из них — Золотарева, горного мастера шахты «Коксовая-1», пожелавшего слушать передачи через телефонные наушники, — Болотный переулок, 65.

На улице Фасадной радиолиния вышла из строя по вине Гартвига, жильцов дома № 33, работницы шахты № 8, подключившей в сеть динамик без трансформатора.

**А. АЛЕКСЕЮШКИН,**  
монтаж радиоузла.

9 сентября — 20-летие Народной Болгарии

# СОФИЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ

ПОЖАЛУЙ, никогда солнечная трудовая София не была такой прекрасной, как в нынешнем юбилейном году, в канун 20-летия социалистической революции в Болгарии. Предпраздничное настроение, радостное, взволнованное дыхание ощущается повсюду, по всей стране и особенно в ее сердце — Софии. Центральное радио, телевидение передают все новые и новые сообщения о больших трудовых победах, одержанных трудящимися в честь Дня свободы. Центральные газеты ежедневно публикуют различные материалы и воспоминания о героических днях народного восстания, о братской помощи Советской Армии — освободительницы в борьбе болгарского народа против фашизма и капитализма, пе-

чатают уникальные фотографии, рассказывающие о незабываемых днях героической борьбы.

София одевается в яркий праздничный наряд. Утопает в живых розах монумент Советской Армии — освободительницы, что в самом центре столицы. На исторической площади имени 9 сентября устанавливают портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Димитра Благоева, Георгия Димитрова, Н. С. Хрущева, Тодора Живкова, членов Политбюро ЦК КПБ и членов Президиума ЦК КПСС. На здании государственного банка — монументальные государственные гербы НРБ и СССР — символ братской дружбы между двумя странами. Площадь украшена большим художественным панно, посвященным герои-

ческой борьбе болгарского народа против фашизма, лозунгами за мир и дружбу между народами, за единство и сплоченность международного коммунистического и рабочего движения.

На улицах, бульварах, парках столицы миллионы ярких, разноцветных флагов, цветы, плакаты, лозунги.

Необычно оживлена и культурная жизнь в Софии. Как нам сообщили в Софийском городском народном совете, с 1 по 10 сентября на центральных площадях и в парках города будут проходить праздничные карнавалы, народные гуляния, концерты известных артистов и коллективов художественной самодеятельности. Столичные театры открывают свой сезон в этом году раньше. Народный театр име-

ни Ивана Вазова 7 сентября покажет премьеру новой пьесы К. Кюлякова «Первый удар», посвященной 20-летию социалистической революции в Болгарии. В первых числах сентября в стране открывается неделя болгарского художественного фильма, на которой будут показаны лучшие произведения болгарского социалистического киноискусства.

Новыми трудовыми победами в строительстве социализма, морем цветов и счастливых улыбок встречает цветущая София свой великий национальный праздник. И такая праздничная радостная обстановка царит сейчас повсюду, на всей болгарской земле.

СОФИЯ.

К. ОРЛОВА.

## Новости из братской Болгарии

### КРУПНОЕ ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ СООРУЖЕНИЕ

В северо-восточной части живописной горы Рила по проекту болгарских специалистов началось строительство крупнейшего в Республике гидроэнергетического сооружения «Сестримо». На высоте 1.900 метров над уровнем моря в скалах будут пробиты каналы, которые соберут воды притоков двух крупных горных рек — Марицы и Мести, берущих начало на Риле. В течение шести лет в живописных горных долинах будут сооружены высокогорное водохранилище «Белкемен» объемом в 123 млн. куб. метров воды и крупные гидроэлектростанции «Белкемен», «Сестримо», «Момина Клисура».

Бурные рильские воды ежегодно будут производить 710 миллионов киловатт-часов дешевой электроэнергии. Кроме того, они оросят земли Пловдивского и Пазарджикского округов страны.

### 27 ВИДОВ ИЗДЕЛИЙ

Недавно пущен в эксплуатацию Пловдивский завод электрораппаратуры. Оборудованный по последнему слову техники, завод специализируется по линии Совета Экономической Взаимопомощи в производстве низковольтной автоматической аппаратуры, а также электрораппаратуры для автомобилей, мотоциклов, мотонедов.

### ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ РОСТА

В десять раз увеличится в ГДР производство электроэнергии к 1970 году. Если в 1945 году ее производство на территории ГДР составляло 7,5 миллиарда киловатт-часов, то в прошлом году оно возросло до 47 миллиардов, а в 1970 году составит 76 миллиардов киловатт-часов. По производству электроэнергии Германской Демократической Республики относится сейчас к числу ведущих держав мира.

Потребность в электроэнергии здесь непрерывно возрастает в результате механизации и автоматизации многих производственных процессов, а также вследствие преимущественного развития химической промышленности. В 1963 году на долю химической промышленности пришлось около 30 процентов всей производимой в ГДР электроэнергии. (ТАСС).

С ПОБЕДОЙ

В пятницу по лицам любителей

футбола, когда они выходили со

стадиона «Шахтер», можно было

видеть, с каким исходом закончился матч. Со счетом 2:0 проиграны победили «Амур» из

Благовещенска.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Требуются:

ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-1» — столяры, плотники, каменщики, печники, электрослесари, для работы на базах — кладовщики и грузчики.

Обращаться по адресу: ул. Карла Либкнехта, 4, в отдел кадров.

ФАБРИКА № 2 ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — разнорабочий в отдел снабжения и плотник.

Обращаться по адресу: ул. Часовая, 5, в отдел кадров.

ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ № 1 — разнорабочий, столяр.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД РТИ отпускает для строек угольный шлак. Погрузочных средств завод не имеет. Шлак находится на территории завода.

За справками обращаться к заместителю директора по телефонам: АТС 6-17; город, 9-20.

Хабибулина Таисия Алексеевна, прож. в Прокопьевске по ул. Пензенской, 9-2, возбуждает дело о расторжении брака с Хабибулиным Марсом Габбасовичем, прож. в Архангельской области, Плесецком районе, д. Б. Шарково. Ярнено.

Дело рассматривается в народном суде Плесецкого р-на Архангельской области.

## Наши адреса и телефоны:

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтера и дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП10970

Заказ 6633 Тираж 26000 экз.

## На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 сентября  
19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости. 19.30 Съезд здоровья. 20.10 Литературные портреты. «Горький и художники». 20.40 «К водопаду». Телесочек. 20.50 Спортивное обозрение. 21.05 «Как мимолетное виденье». Телесериал по роману И. Брахмина. 21.55 «Поэт Гоар Гаспарян». Фильм-концерт.

ВТОРНИК, 8 сентября

11.00 «Три товарища». Телесочек. 11.25 «Аида». Фильм-опера. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Репортаж дня. 19.30 Новые книги. 19.50 «Три товарища». Телесочек. 20.20 «Серьезное через смешное». 20.45 Киножурнал 20.55 «Аида». Фильм-опера.

СРЕДА, 9 сентября

11.00 «Великий Кауз». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Кинофильм. 19.30 Для школьников. «Личное первенство». Кинофильм. 20.10 «Скоро мне семнадцать!». 20.20 Химики — строители. 20.40 «Поэма о человеке». К 70-летию со дня рождения А. П. Довженко. 21.20 «Моцарт и Сальери». Художественный фильм. 22.05 «Сомали — республика на экваторе». Документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 10 сентября

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Доброе море». Документальный фильм. 19.30 Для школьников. «Личное первенство». Кинофильм. 20.10 «Скоро мне семнадцать!». 20.20 Химики — строители. 20.40 «Поэма о человеке». К 70-летию со дня рождения А. П. Довженко. 21.20 «Моцарт и Сальери». Художественный фильм. 22.05 «Сомали — республика на экваторе». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 11 сентября

11.00 «Сильнее гор». Документальный фильм. 11.20 «Утренние поезда». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Сильнее гор». Документальный фильм. 19.30 Телевизионный музей изобразительного искусства. 20.10 Киножурнал. 20.20 Репортаж дня. 20.40 «Утренние поезда». Художественный фильм. 22.10 Стручка из сводки. 22.30 Концерт.

СУББОТА, 12 сентября

18.00 Международное обозрение. 18.15 Киножурнал. 18.25 Веселое перо. 18.45 Кинохроника. 19.30 «Мальчишки, для вас!». 20.00 «Никовая дама». Фильм-оперы. 21.30 Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 сентября

17.00 «Школьные лекции». 17.15 «Бей, барабан!» Телесериал. 18.25 «Наши с Вовкой разговоры». Фильм-спектакль. 19.15 Твой весенник. 19.55 Киножурнал. 20.25 Воскресный репортаж. 20.25 «Евгений Онегин». Фильм-оперы. 21.55 Эстрадный концерт.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### 18 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ «ГРЯЗНОЙ ВОИНЫ

ПАРИЖ. Около 18 тысяч американских солдат находятся сейчас в Южном Вьетнаме. Только за последний месяц Пентагон увеличил численность своих войск, участвующих в боях против южновьетнамских партизан, на 2,5 тысячи человек. Согласно американским планам, численность войск США в Южном Вьетнаме составит в ближайшее время 21 тысячу человек.

### ТРАГЕДИЯ ПРЕСТАРЕЛЬНЫХ АМЕРИКАНЦЕВ

ВАШИНГТОН. Председатель сенатской подкомиссии по проблемам престарелых сенатор Патрик Макнамара, выступая в сенате, зачитал ряд писем, полученных его подкомиссией. 70-летний житель штата Пенсильвания пишет, что на оплату больничных счетов на лечение его жены «был истрачен каждый сбереженный цент и продан дом». В письме 72-летнего жителя штата Мичиган говорится, что за две операции и пребывание в больнице ему пришлось заплатить 8 тысяч долларов. Мы с женой, говорит он, истратили все наши сбережения и нам не на что жить. В другом письме сообщается, что за 32 дня лечения в больнице пожилой отец автора письма

— в прошлом рабочий, получающий пенсию 29 долларов в месяц — должен был заплатить 1115 долларов.

### РОСТ ЦЕН В ФРГ

Растут цены в Западной Германии. По данным федерального статистического ведомства, в Бисбадене с 1962 года по июль 1964 года квартирная плата возросла на 12,4 проц., цены на продукты питания возросли в среднем на 5,8 проц., на одежду и обувь — на 4,2 проц., на предметы личного обихода — на 5,9 проц., плата за электричество, газ и топливо, увеличилась на 3,3 проц.

### НОВАЯ ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НА 45 дней раньше срока началось механическое опробование оборудования в ряде цехов глиноземного завода в г. Орадя. Эта новостройка — один из главных объектов шестилетнего плана. Новый завод, оснащенный мощным современным оборудованием, часть которого поставлена советскими заводами, будет вырабатывать концентрированный глинозем из бокситов. Ценное сырье пойдет на Слатинский алюминиевый завод.

(ТАСС)

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Обманутые обманщики. Дети до 16 лет не допускаются (12-4-10, 6-10, 8-10, 10). Приключение Толи Клюкина (10, 2-10). Кружка лива. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Жила-была девочка (9-15, 3-15). Зал кинохроники — Счастья тебе, Мали (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

### ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА

Александр Невский (5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Кодин — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Кинохроник № 84 (10, 2-10).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Белый караван (10, 12, 4-10, 6-8, 10-10). Хроника — Дело всего народа (7-40).

## Принимаются заказы на ватные одеяла

Швейная фабрика индивидуального пошивания и ремонта одежды № 1 в ателье № 9 (которое находится на Вокзальной площади) производит прием заказов на ватные одеяла всех видов и размеров из сатина разной расцветки.

Заказы выполняются в срок.